

区域动态（南亚）

目录

印度.....	2
巴基斯坦.....	3
斯里兰卡.....	4
马尔代夫.....	5
孟加拉国.....	5
尼泊尔.....	6
不丹.....	6

印度

【社会动态】印度政府表示全国已接种超过 3.7 亿剂新冠疫苗

7 月 9 日, 印度联合卫生部官方数据显示, 截至当地时间 9 日晚 19 点, 印度全国累计接种新冠疫苗已超过 3.7 亿剂, 其中 9 日当天全国共安排接种新冠疫苗 278.6 万剂。根据卫生部数据, 全国安排于 9 日接种的 18—44 岁的人群中, 约 133 万人次为首次接种新冠疫苗, 约 12 万人次为第二针接种疫苗。截至 9 日, 印度全国 18—44 岁年龄群中累计约有 2 亿人次已接种第一剂新冠疫苗, 351 万人次已接种第二剂新冠疫苗。

——编译自 7 月 09 日 *The Hindu*

【社会动态】印度最高法院要求不可随意传唤官员

7 月 9 日, 印度最高法院表示, 印度任何法院法官不可随意、随时传唤政府官员。印度最高法院相关负责人表示, 若任何法官试图越过司法与行政权力的界限, 在非必要的情况下传唤政府官员, 最高法院将采取相应措施对该现象进行管制。据悉, 印度部分高等法院已存在随意传唤政府官员并施加直接或间接司法压力的乱象, 因此印度最高法院正在采取措施进行管制。

——编译自 7 月 09 日 *The Hindu*

【政治、社会动态】印度卫生部专家建议孕妇尽快接种新冠疫苗

7 月 9 日, V. K. 保罗医生在印度卫生部举行的新闻发布会上表示, 孕妇为自身安全应尽快接种新冠疫苗。据保罗医生表示, 女性在孕期内感染新冠会导致母体健康状况迅速恶化, 并可能影响胎儿, 甚至引起早产。据悉, 印度卫生部已于 7 月 2 日将孕妇纳入新冠疫苗接种群体, 并发布相关接种指导方针。

——综合编译自 7 月 09 日 *The Hindu*

【国际关系】世卫组织拟在 4 至 6 周内判定 Covaxin 是否可列入紧急使用清单

7 月 9 日, 世界卫生组织首席科学家 Soumya Swaminathan 博士在由科学与环境中心 (CSE) 组织的线上研讨会上发言表示, 世界卫生组织拟在 4 至 6 周内做出判定, 关于是否将印度巴拉特生物技术公司制造生产的 Covaxin 新冠疫苗列入紧急使用清单中。Swaminathan 表示, 巴拉特生物技术公司正在将有关 Covaxin 疫苗的全部数据上传到世卫组织的门户网站, 且正在接受审核。据悉, 目前共有六款新冠疫苗经世卫组织批准后被列入紧急使用清单中, 分别为辉瑞/生物技术公司、阿斯利康-SK 生物公司、印度血清研究所、杨森、莫德纳公司及国药集团所生产疫苗。

——综合编译自 7 月 10 日 *Indian Express*

【国际关系】印度外长将 17 世纪格鲁吉亚女王遗物移交格鲁吉亚

7 月 9 日，印度外交部长苏杰生应格鲁吉亚长期以来的要求，在格鲁吉亚首都第比利斯举行的仪式上正式向该国移交了 17 世纪格鲁吉亚女王圣·克特万的遗物。据悉，17 世纪格鲁吉亚女王圣·克特万的遗物于 16 年前在印度果阿邦附近出土。在女王遗物移交之际，印度外长苏杰生正在格鲁吉亚进行为期两天的正式访问。

——综合编译自 7 月 10 日 *The Hindu*

巴基斯坦

【国际关系】巴基斯坦外长认为谈判是推动阿富汗和平进程的最佳方式

7 月 10 日，巴基斯坦外交部长库雷希在地区协调委员会会议后的新闻发布会表示，巴基斯坦希望与阿富汗的高级领导人接触，包括阿富汗塔利班的高级领导人和阿富汗北部地区的领导人，并原意为双方谈判、促进合作提供机会。库雷希认为，通过谈判促进阿富汗的和平进程是最佳的方式。他表示，阿富汗的和平将有助于改善区域互联互通，也将促进包括阿富汗在内的中亚国家的外交接触和贸易活动。

——编译自 7 月 10 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【社会动态】巴基斯坦总统表示国家的繁荣与卡拉奇的发展直接相关

7 月 10 日，巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维在信德省省督官邸主持高层会议时表示，国家的发展和繁荣与卡拉奇的发展直接相关，不可忽视居民生活中存在的问题。据悉，会议讨论了与大都市基础设施问题相关的卡拉奇改造计划。会议期间，总统特别强调了卡拉奇节水的重要性。信德省省督也向总统更新了卡拉奇在清洁饮用水供应、污水处理、固体废物管理和运输方面的情况。

——编译自 7 月 10 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【社会动态】巴基斯坦旁遮普省将大力建设高质量卫生及教育设施

7 月 10 日，巴基斯坦旁遮普省省督萨瓦尔宣布，省政府正在实施多项措施，向群众提供高质量的医疗和教育服务，并将新增相关法律保障群众权利。萨瓦尔在讲话中表示，将在今年年底前向该省所有家庭分发保健卡。他表示，卫生和教育机构正转向使用太阳能，以实现“太阳能旁遮普”的梦想。此外，萨瓦尔强调提供现代和高质量的教育是现任政府的首要任务，因此除了满足学生的学业需求，政府还将为教育体系配备各种所需的设施。

——编译自 7 月 10 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【社会动态】开伯尔—普什图省拟将免费医疗计划扩展至外籍人士

7月9日，开伯尔—普什图省首席部长马哈茂德·汗表示，巴基斯坦正义运动党政府的旗舰计划“Sehat 卡附加计划”已确保向全省所有人口提供免费医疗。首席部长在公开会议上表示，开伯尔—普什图省政府正在认真考虑是否将开伯尔—普什图的海外巴基斯坦人纳入“Sehat 卡附加计划”。根据该省发布的官方数据显示，该省将逐步完成总成本为 45.67 亿卢比的多个开发项目，其中涵盖公路修建、政府设施建设、农村设施开发、医疗设备升级等基础项目。

——编译自 7 月 10 日 *Dawn*

斯里兰卡

【政治动态】斯里兰卡选举法改革委员会收到 115 份提案

斯里兰卡选举法改革委员会主席、议会领袖、外交部长迪内什·古纳瓦德纳 7 月 7 日在议会举行的委员会会议表示，议会选举法改革特别委员会迄今已收到 115 份有关选举和选举结构法律改革的提案。七个被认可的政党已经提交了提案，其他政党可以在 8 月 15 日前提交提案。此外，委员会重点讨论了正在进行改革的专家委员会的任命问题。

——综合编译自 7 月 09 日 *Daily News*

【国际关系】美国持续对斯里兰卡保持三级旅行警告

美国国务院 7 月 6 日发布最新旅行建议。在该建议中，美国公民被告知，由于“新冠疫情”和“恐怖主义威胁”，应谨慎前往斯里兰卡旅行。美国国务院表示，恐怖分子可能对斯里兰卡采取无警告式袭击。目前，美国疾病控制和预防中心对斯里兰卡保持三级旅行警告。

——编译自 7 月 07 日 *Daily Mirror*

【经济动态】斯里兰卡对旅游服务供应商的贷款救济延长至 12 月

斯里兰卡旅游部长普拉桑纳·拉纳通加 7 月 8 日向议会表示，政府对旅游服务提供商从银行和金融机构获得的贷款、租赁设施的未支付贷款以及分期利息的宽限期将延长至 2021 年 12 月。根据斯里兰卡中央银行与相关利益方在 2021 年 6 月 29 日讨论中达成的协议，这项宽限已被授予到 2021 年 12 月 31 日。考虑到全球疫情，旅游部门将与中央银行及时审查相关优惠，并考虑进一步延长。

——编译自 7 月 09 日 *Daily News*

【国际关系】斯里兰卡发行中斯建交特别纪念币

斯里兰卡中央银行于 7 月 6 日发行 1000 卢比纪念币，以纪念斯里兰卡政府与中国建交 65 周年，以及中国共产党成立 100 周年。硬币上用英语、僧伽罗语和泰米尔语写有“斯里兰卡—中国 65 年”、“1,000 卢比”、“中国共产党”以及“2022”字样。该纪念币的发行是对两国长期以来的友谊和紧密联系的特别致敬。

——编译自 7 月 07 日 *Daily Financial Times*

马尔代夫

【国际关系】马尔代夫度假岛重新向南亚旅客开放

7 月 7 日，马尔代夫总统办公室举行新闻发布会宣布，马尔代夫将从 7 月起向南亚旅客重新开放入境，但 7 月底前仅限旅客进入度假岛屿。2021 年 4 月至 5 月间，由于南亚地区及马尔代夫本地新冠病例激增，马尔代夫当即暂停了南亚旅客入境并封锁了大马累地区，同时实施岛间旅行限制。据悉，此次马尔代夫向南亚旅客重新开放的同时，要求旅客自费进行 PCR 检测。

——编译自 7 月 08 日 *The Edition*

【社会动态】马尔代夫大马累地区解除宵禁

7 月 8 日，马尔代夫政府疫情防控相关人员表示，大马累地区为控制新冠疫情而实施的宵禁政策已解除。据悉，大马累地区于 5 月 26 日正式实施宵禁，政策规定晚上 8 点至凌晨 4 点外出，须获得警方许可。当前宵禁解除后，餐饮行业可营业至晚上 11:30。电影院、健身和体育活动须按照马尔代夫健康保护局制定的防疫指导方针进行，且允许进行 30 人以下的公众集会。此外，当天政府宣布放宽旅行限制，允许已接种两剂新冠疫苗人员跨岛旅行。

——编译自 7 月 08 日 *The Edition*

孟加拉国

【社会动态】孟加拉国恢复新冠疫苗接种注册

孟加拉国新冠病例激增，新冠疫苗登记接种年龄已降低至 35 岁，大学生和农民工被列入优先接种名单。据悉，此前 1 月 26 日第一批牛津—阿斯利康疫苗抵达后，孟加拉国开始通过 Surokkha 网络平台报名接种冠状病毒疫苗。但由于疫苗短缺，该公司于 4 月 25 日停止了第一次接种，在 5 月的第一周暂停了疫苗接种注册。但是，随着辉瑞生物、国药和莫德纳

疫苗的到来，孟加拉国将再次恢复大规模疫苗接种活动。7 月 6 日，孟加拉国一天内新登记确诊病例达 11525 例，总病例数飙升至 966406 例。

——编译自 7 月 08 日 *bdnews24.com*

【社会动态】孟加拉国再次禁飞国内航班

因担心新冠病毒新变种，来自印度、尼泊尔、博茨瓦纳、蒙古、纳米比亚、巴拿马、南非和突尼斯的航班暂停运行。孟加拉国民航局在专家建议下，宣布 7 月 14 日前国内航班禁飞，以遏制疫情传播。

——编译自 7 月 05 日 *bdnews24.com*

尼泊尔

【政治动态】尼泊尔制定“犯罪受害者保护规则”

近日，与尼泊尔政府成立的由六人组成的“犯罪受害者保护建议委员会”(Crime Victim Protection Recommendation Committee) 协商后，尼泊尔法律、司法和议会事务部制定了“2021 年犯罪受害者保护规则”，以有效实施“2018 年犯罪受害者保护法”(Crime Victim Protection Act)。据报道，新法对受害者权利、犯罪者处罚、案件审查流程等方面作出了调整。

——编译自 7 月 08 日 *the Himalayan Times*

【国际关系】以色列向尼泊尔提供抗疫医疗用品

7 月 8 日，尼泊尔航空公司的一架专机运来由以色列政府和人民以及居住在以色列的尼泊尔公民提供的医疗设备用品，其中包括呼吸机、氧气浓缩器、口罩、个人防护设备和工作服等。尼泊尔驻特拉维夫大使馆协调员支持，以色列驻尼泊尔大使哈南·戈德尔 (Hanan Goder)、外交部联合秘书哈里什钱德拉·吉米雷 (Harishchandra Ghimire) 也出席了交接仪式。尼泊尔外交部对捐赠方“在尼泊尔有需要的时候给予慷慨的支持”表示感谢。

——编译自 7 月 08 日 *the Himalayan Times*

不丹

【国际关系】美国向不丹运送 50 万剂莫德纳新冠疫苗

7 月 9 日，美国白宫新闻发言人珍·帕萨基召开新闻发布会宣布，美国向不丹运送了 50 万剂莫德纳新冠疫苗，且美国还向印度尼西亚运送了 300 万剂新冠疫苗，向尼泊尔运送了 150 万剂。据悉，此次运送疫苗是美国政府承诺在全球分享首批 8000 万美国制造疫苗的一

部分。随着这批疫苗的送达，不丹的新冠疫苗储存量使得不丹全国的新冠疫苗第二剂接种及 18 岁以下未成年群体的疫苗接种有了保障。

——编译自 7 月 10 日 *Kuensel Online*

审核：袁梦琪

编译：魏师汶、南亚组实习生

校对：南亚组